
Comitato di Levata

Verbale di

Assemblea pubblica 

9 Giugno 2022, ore 21

Presenti:
Raffaele Rotondo 
Enrico Rossetti 
Marco Belfanti
Davide Franzoni 
Barbara Bertazzoni 
Elisa Gasparini 
Franco Presciuttini 
Enzo Recanatesi 
Stefano Della Casa 

1) Riqualificazione  della  Sala  Civica:  condivisione  del  progetto  dell’Amministrazione  e
convenzione per la gestione. 

Il Presidente Rotondo comunica che il giorno 30/06/2022 presso il Comune di Curtatone si terrà un
incontro tra l’Amministrazione Comunale (Vice Sindaco Longhi e Assessore Cicola) e il Comitato di
Levata  durante  il  quale  l’Amministrazione  presenterà  ai  referenti  del  comitato  il  progetto  di
riqualificazione  della  sala  civica e  le  tempistiche dei  lavori  di  ristrutturazione.  In  quella  sede il
Comitato chiederà informazioni circa le intenzioni  dell’Amministrazione sulla collocazione dei libri
attualmente presenti presso la sala civica e sulla convenzione per la gestione della sala civica. 

2) Gestione  della  biblioteca:  impostazione  attività  di  revisione  dei  volumi  esistenti  e
individuazione eventuali nuove collocazioni.

Il Presidente informa che attualmente presso la Sala civica sono presenti circa 8.000 libri di vario
genere e che, ai fini di individuare una nuova collocazione visti i prossimi lavori della sala civica, la
Biblioteca Malagutti dell’Associazione Alfaomega è interessata a ricevere volumi, in particolare gialli
e saggistica (circa 3.000 volumi). Essendo la raccolta di volumi un patrimonio librario importante a
disposizione della comunità, i presenti convengono di attendere l’esito dell’incontro con il Comune di
Curtatone prima di disporre eventuali cessioni di libri.

3) Programmazione attività culturali proposte dal Comitato a partire dal mese di settembre.

Si pianificano le seguenti attività:
- Mostra dei quadri e opere di Fausto Baraldi da tenersi presso la Sala civica nei giorni 1 – 4

settembre 2022. Il Presidente Rotondo prenderà contatti con la famiglia per l’organizzazione.
- Conferenza con lo storico Giancarlo Malacarne, in data da definirsi. 
Il  consigliere Bertazzoni  propone incontri  con gli  anziani della frazione,  anche per la raccolta di
memorie, storie, aneddoti sulle vicende passate, anche della frazione.

4) Pianificazione di un incontro con le associazioni e organizzazioni della frazione di Levata al
fine di costituire una rete per future collaborazioni.

Il consigliere Rossetti informa che è intenzione della Polisportiva valutare la ripresa delle commedie
dialettali, rappresentazioni teatrali che in passato si svolgevano a Levata e richiamavano un grande
pubblico. A tale proposito, si ritiene importante programmare un incontro con le Associazioni e le
organizzazioni  della  frazione  e  la  Parrocchia,  al  fine  di  attivare  una  programmazione  culturale
condivisa.
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5) Prossima installazione nella frazione della panchina rossa, simbolo della sensibilizzazione
sulla violenza alle donne. 

Il Presidente Rotondo informa che ha richiesto all’Assessore Giovannini che la prossima panchina
rossa nel territorio comunale sia installata davanti alla sala civica di Levata.

6) Aggiornamento tema logistica scuola primaria. 

I consiglieri  Della Casa e Gasparini  informano circa le  problematiche logistiche dell’attuale sede
della scuola primaria di Levata (in particolare, l’assenza della mensa e della palestra, attualmente
destinate  ad  ospitare  nuove  classi)  e  della  necessità  di  contribuire  per  individuare  una  rapida
soluzione all’individuazione di nuovi spazi dedicati. A tale scopo si conviene di fissare un incontro
con  la  Presidente  del  Consiglio  di  Istituto  referente  dei  genitori,  l’Amministrazione  Comunale,
proprietaria dell’edificio e l’Istituto Comprensivo. Si informa inoltre che sono già state attivate alcune
azioni  verso  l’Amministrazione  Comunale,  pertanto  il  Presidente  Rotondo  provvederà  in  via
anticipata a interloquire  con il  Gruppo consiliare  di  minoranza,  al  quale era stata presentata la
suddetta problematica.  

7) Varie ed eventuali.

Il consigliere Della Casa propone di attivare dei circoli di lettura per ragazzi adolescenti (14-17 anni)
quale occasione di  incontro e condivisione anche su autori  contemporanei  noti  al  pubblico (es.
Enrico Galiano) e i presenti accolgono la proposta. 

L’assemblea si chiude alle ore 22.45

   Il Presidente

Raffaele Rotondo


